

跟着名画来一场线上春游

“我们泛舟江上，温暖的风吹过身边，周围是棕色中带着青绿的山水……《游春图》是我们现在能看到的中国最古老的青绿山水画，是隋朝画家展子虔的作品。”疫情防控期间，我市安画馆创始人安晨霞创作的《钻进春天的小森林》短视频系列作品，为小朋友“开通”了一条跟着名画去线上春游的线路。

一支毛笔、一只折好的纸船、一个纸飞机，就是“钻进春天的小森林”用到的交通工具。春游的导游是一个叫“小安安”的卡通形象。

有时，“小安安”落到草地上，她抬眼发现，眼前的风景明艳夺目，像是走进了魔法

森林，和自己家一点儿也不一样。“你怎么跑到我的画里来了？”英国画家大卫·霍克尼放下画笔，和“小安安”聊天，“我的画中风景就是我房子附近的树、池塘、睡莲，大自然是一个巨大的谜，我们要学会全面观察某样事物。”

“小安安”有时会乘着“小船”出游，落到另一幅山水画中。“这里的青绿，和央视春晚中的《只此青绿》如出一辙，《只此青绿》作品取材自北宋画家王希孟所画的《千里江山图》，这里是《游春图》。人和山相比是不是小很多？中国绘画中，魏晋时期的绘画作品，比如《洛神赋图》还是‘人大于山，水不容泛’，画中的水没有波光粼粼的

生动感，画中人大于山到人和山正常比例的变化，经历了很长时间……”

跟着“小安安”的纸飞机一起飞行，春游目的地到了1140年的南宋。穿过一片树林、走过小桥、跨过小溪，眺望小小的瀑布，看到刘松年的《四景山水图》，走近李唐的《万壑松风图》。“这里的山非常险峻，从上面的斧劈皴就能看出来，这是李唐独创的画法。”“小安安”说，“马远爷爷的《山径春行图》前，小鸟在枝头吟唱，远处是悠扬的琴声，多么美好的风景啊。”这趟春游快要结束时，“小安安”不忘提醒小朋友，“马远、刘松年、李唐和夏圭是中国画史上的南宋四大家。”

截至4月22日，《钻进春天的小森林》短视频系列作品已推出6期。很多小朋友还跟着“小安安”拜访了印象派画家莫奈，知道了色彩的奇妙，了解到这位画家竟然“从同一个角度，在不同光线下，画了30多幅鲁昂大教堂作品。”

“春天是一个非常美好的季节。一场疫情让小朋友们走进大自然的想法一时难以实现，跟着名画来一场色彩斑斓的线上春游，可以让他们用另一个视角看春天，记住春天有多美好、多特别。”安晨霞有一个5岁半的女儿，她打算用讲故事的形式给女儿、给小朋友们讲更多的名画。

记者 弓凤飞

电瓶突起火 高楼冒浓烟

本报讯(记者 申波)4月23日上午，西中环路与义井街交叉口附近，一栋高层住宅楼的中部有浓烟冒出，迅速引起人们的注意。经了解，浓烟因该楼一住户家里的电动自行车电瓶起火所致，所幸该住户发现及时，迅速撤离，未伤及居民。

这起火情发生在上午7时40分许，

琳龙苑小区4号楼3单元中部，一住户家里有大量黑烟冒出。消防车很快赶到现场，救援人员利用楼道内的室内消火栓实施扑救，浓烟逐渐散去。据了解，火灾发生在该楼17层，因为停放在家里的电动自行车电瓶突然起火，将周围物品引燃，所幸没有人员伤亡。

尽管无人员伤亡，但事发时的情景也给这里的住户们实实在在地上了一堂安全教育课。一位住户介绍，很短时间楼道里就是一片浓烟，无法看清地面，更难以呼吸，场面让人害怕。“总是说禁止电动自行车进楼入室，确实应该，真是可怕。”

(报料人:袁先生 报料费:30元)

燃气闪爆 小楼受损

本报讯(记者 申波)4月22日凌晨，位于小店区新联巷的一栋二层居民自建小楼内发生燃气闪爆，楼体受损，附近其他建筑物也有不同程度损伤，但未造成人员伤亡。

居民介绍，爆炸声传出时大概是凌晨4时40分。事发后，公安、消防、应急等部门的人员先后赶到了新联巷通达西街口。这是一栋二层居民自建楼房，从外围观察，楼底层损坏程度不大，但二层的墙体、门窗等出现了坍塌和变形，无明火出现。在爆炸冲击波作用下，部分砖头、木条等被炸出几十米远。此外，相邻建筑物也有不同程度损毁，多为窗户上的玻璃。

经确认，事故未造成人员伤亡。户主介绍，爆炸现场存放有一个液化气罐，还有一辆电动自行车。经初步分析，此次爆炸为室内燃气泄漏后出现闪爆。为防止发生二次事故，民警对现场周围人员进行了紧急疏散。之后，天然气公司的工作人员到达现场，经检测，现场附近已无可燃气体含量，二次爆炸发生的可能性被排除。

目前，事故仍在进一步调查处理中。

(报料人:胡先生 报料费:30元)

上楼取东西 车子没上锁

民警视频追踪抓获“过路”窃贼

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)李女士将变速自行车停在路边，没有上锁便上楼取东西，结果五六分钟的时间，自行车便不见了踪影。4月22日，万柏林警方通报，长风派出所民警根据公共视频一路追踪，将偷车贼张某抓获，并追回了赃物。

4月9日下午5时许，受害人李女士向长风派出所报警称，她此前将一辆价值1000多元的变速自行车停在千峰南路路边，然后上楼取东西，前后也就五六分钟时间，自行车便不见了。

民警随即调取附近公共视频，发现

李女士刚刚离开，便有一名男子偷走了未上锁的自行车。随后，民警不断扩大视频调取范围，一路追踪，最终将23岁的寿阳人张某抓获。

目前，警方已追回赃物发还失主，并对张某作出行政拘留10天的处罚。



上周结果反馈

①4月11日市民求助，他的药已用完，因“黄码”在小店区无法随意走动。母亲从大同将药给他送到太原南站，希望相关部门协调转交给他。小店区政府回复，经与坞城街道了解，社区已出具拿药证明，协调解决了此事。

②4月12日市民反映五一路小学网课时间短，建议延长授课时间。杏花岭区政府回复，五一路小学根据文件精神开展线上教育教学活动，合理安排学生的学习和生活时间，引导学生自主阅读、自主锻炼、自主劳动、自主探究，实现特殊时期更有价值的自主成长。

③4月12日市民咨询清运隔离人员医疗废弃物的黄牌车运输问题。交警部门回复，已联系市民对相关问题进行解答，市民表示满意。

④4月12日市民咨询，爱人在小店区营盘街道的社区工作，现咨询是否有物资转交渠道，可将生活用品转交给爱人。小店区政府回复，街道工作人员已联系市民，将该市民爱人的衣物、生活用品送达。

⑤4月13日市民咨询，城区道路封闭管控，市民需要前往万柏林区河西批发市场进货，此情况应前往哪里办通行证。迎泽区政府回复，可联系迎泽区市场监督管理局办理。

⑥4月13日一外地市民求助，由于疫情原因无法前往太原，希望当地相关部门帮忙购买邮寄药品。迎泽区政府回复，迎泽区市场监督管理局工作人员第一时间与该市民取得联系，经了解，他目前居住在阳泉市，因疫情原因无法到太原市购买药品，随后工作人员联系该药店，该药店与当事人取得联系，解决协调购买药品事宜。

⑦4月13日市民咨询有哪些线上渠道可以为抗击疫情捐款。市民政局救助中心回复，太原市社会救助中心可以接受线上捐款。

⑧4月13日市民反映迎泽大街东延与双郝巷交叉口撤除垃圾桶，垃圾露天堆放影响环境。迎泽区政府回复，已在此处放置垃圾桶，并将垃圾清理。

⑨4月13日市民反映尖草坪区融创外滩壹号小区由于疫情管控居民买菜难。尖草坪区政府回复，经过小区物业与汇丰街办以及交警沟通，问题得到解决。

⑩4月14日市民反映古交市西曲街道胡家咀村拉煤车路过扬尘污染严重。古交市人民政府回复，已与矾石沟煤矿协商，要求其做好降尘措施，禁止扬尘污染。

本周问题反映

①4月18日市民反映，迎泽区双塔寺铁路宿舍存在大型机械施工扰民，希望相关部门核实处理。

②4月18日市民咨询，迎泽区非“三区”的饭店是否可以经营堂食。

③4月18日市民反映，杏花岭区国樾龙城湾A区存在电动车乱停乱放和楼道内充电的情况，希望相关部门督促物业加强监管。

④4月19日市民反映，杏花岭区山西煤炭大厦1楼正在装修，车辆运输沙土过程中存在扬尘污染，希望相关部门尽快处理。

⑤4月19日市民建议，交警部门在查处酒驾时应使用一次性仪器或及时对仪器进行消毒。

⑥4月19日市民反映，万柏林区义井西路东巷，

每天都有机动车逆行，导致交通拥堵，存在安全隐患，希望相关部门加强此处道路监管。

⑦4月20日市民建议，希望尖草坪区迎新街附近餐饮行业能在保证疫情防控的前提下全部复工。

⑧4月21日市民反映，小店区恒大翡翠华庭小区西侧工地夜间施工扰民，影响居民生活，希望相关部门核实处理。

⑨4月21日市民反映，杏花岭区海友酒店为集中隔离场所，该酒店生活垃圾处理不及时，希望相关部门尽快核实处理。

⑩4月21日市民反映，阳曲县黄寨镇柏井村部分房屋4月初开始停水至今未恢复供水，影响居民生活，希望尽快恢复供水。 郭晓华 整理

